



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIV
XIX Nr. 3892

Joi
19 aprilie
1962

4 pag. 20 bani

In extragerea cărbunelui — indici tehnici tot mai buni!

Tot mai mult cărbune pentru fiecare post

La toate exploatarea carboniferă, în desfășurarea întrecerii socialiste, un obiectiv de seamă este creșterea productivității muncii. Datorită măsurilor aplicate în abataje, a organizării mai bune a aprovizionării locurilor de muncă, minerii de la Uricani, dețin, după 3 luni de muncă, locul de frunte în creșterea productivității muncii. Luna trecută, la Uricani s-au dat pentru fiecare post prestat în cărbune cîte 3,653 tone de cărbune pe post. În primele 12 zile de muncă din aprilie la Uricani s-au extras cîte 1,297 tone de cărbune pe post în medie pe exploatare. Realizări de seamă au obținut și minerii de la Petrila, Lonea, Lupeni. La mina Lupeni, de pildă, productivitatea muncii a sporit în primul trimestru cu 14,4 la sută față de realizările din perioada corespunzătoare a anului trecut. Minerii de la Petrila extrag acum pentru fiecare post prestat cu 43 kg. cărbune mai mult decît au realizat în medie pe primul trimestru. La Lonea, productivitatea medie pe ultimele 3 luni depășește cu 10,8 la sută nivelul atins aici în primele 3 luni ale anului trecut.

Sporesc avansările în abataje cameră

Minerii de la Lonea au realizat în primul trimestru o viteză medie de avansare în abatajele camere

ră de 86,6 m/lună, indicele cel mai mare atins pe bazin. Ei își datoresc acest succes bunei organizării a brigăzilor de mineri, asigurării condițiilor optime de muncă în toate abatajele. La multe brigăzi, mai ales de la sectoarele I, II și IV, viteza de avansare obținută în martie depășește 90—100 m/lună.

În creșterea vitezei medii de avansare în abatajele camere — factor de seamă pentru sporirea productivității și scăderea consumului de lemn — au obținut succese și minerii de la Petrila, Vulcan, Lupeni. La mina Vulcan de exemplu, în martie în abataje camere s-a avansat de front în medie 81,2 m. iar la Lupeni s-a avansat peste plan 7 m/lună în medie. Aceste realizări, împreună cu cele ale minerilor din Uricani, Aninoasa, constituie premiza trecerii treptate la îndeplinirea programului de lucru cu 2 cîmpuri de cărbune pe schimb în fiecare aripă.

Indici buni la încărcarea mecanică

Un indice apărut în ultimii ani în planurile tehnice ale exploatarea din Valea Jiului este cel de încărcare mecanică în galerii și, mai recent, în abatajele camere. Minerii dispun de zeci de mașini de încărcat, reincărcătoare cu bandă, transportoare blindate scur-

(Continuare în pag. 3-a)

Pentru o discuție cu agitatorii

Tovarășul Tocaci Ioan, se cretarul organizației de bază din sectorul Cimpa I al minei Lonea, era ocupat cu pregătirea unei ședințe de instruire a agitatorilor.

Vom avea o discuție cu agitatorii, spunea el, ca să vedem ce mai e de făcut.

Carecum era frământat: care este problema cea mai importantă pe care avea să o pună în fața agitatorilor, ce trebuie să stea, în momentul de față, în atenția muncii politice de masă?

Își aminti că în ultimele luni de fiecare dată avusese discuții cu agitatorii despre aspecte dintre cele mai importante ale muncii în sector. Intr-o ședință de instruire, agitatorii au fost chemați să sprijine organizația de bază în desfășurarea unei munci politice intense pentru ridicarea la plan a tuturor brigăzilor rămase în urmă. Agitatorilor Berindei Aurel, Burdea Ioan, Farcas Ioan care conduc ei înșiși brigăzi fruntașe în întrecerea socialiste. Îi s-a cerut să împărtășească minerilor din celelalte abataje experiența lor în organizarea muncii. În folosirea din plin a timpului de lucru. Alți agitatori, între care maștrii mineri Balog Nicolae, Benkő Iosif, Dobrin Marcu, Lakatos Iosif, care sint maștri mineri, au fost îndrumați să analizeze modul cum muncesc brigăzile care întinpină greutăți și să le arate practic cum să muncească pentru a lichida rămănelea în urmă.

Totodată, membrilor și candidaților de partid li s-a cerut să fie exemple în lupta pentru creșterea producției la fiecare loc de muncă. Și rezultatele n-au întârziat să se arate: în prezent la mina I Cimpa nici o brigadă din abataje nu rămîne sub plan.

Făcînd bilanțul modulului cum s-a muncit pentru îndeplinirea uneia din sarcinile puse de

Conferința orașenească de partid, secretarul organizației de bază ar fi putut să se bucure, dar... își aduse aminte de pregătiri. De toate sint cinci brigăzi la pregătiri; patru își îndeplinesc planul, dar una, cea condusă de tov. Iancu Nicolae, parcă nu pune umărul în rînd cu celelalte. Luna trecută a rămas sub plan. Tovarășii din conducerea sectorului, din biroul organizației

(Continuare în pag. 3-a)

Sectorul IV al mineri Aninoasa se numără printre sectoarele fruntașe din Valea Jiului privind îndeplinirea cu succes a sarcinilor de producție. În anul trecut s-a situat pe primul loc în întrecerea cu celelalte sectoare ale mineri. Minerii de aici s-au angajat ca în acest an să muncească mai cu spor, să obțină indici superiori celor planificați, să extragă peste sarcinile de plan 8.000 tone de cărbune.

Pentru a îndeplini cu cinste aceste obiective colectivul sectorului IV de la Aninoasa s-a pregătit din timp. S-au luat măsuri pentru îmbunătățirea transportului, astfel ca brigăzile de mineri să fie aprovizionate la timp cu materiale și goale. S-a pus un accent însemnat pe îndeplinirea la timp a lucrărilor de pregătiri pentru menținerea continuă a unei lungimi de front care să asigure îndeplinirea și depășirea planului. În acest sens, maștrilor mineri li s-a trasat ca sarcină să acorde brigăzilor de la pregătiri ajutor tehnico-material eficient, să se străduiască să elimine lipsurile care ar putea influența negativ activitatea acestora și, în special, să se ocupe ca locurile de muncă de la pregătiri să nu ducă lipsă de materiale. În abatajele camere brigăzile și-au esalonat operațiile de lucru în așa

Pe scurt de la corespondenții noștri voluntari

Fără nici un leu locație

Ca urmare a bărniceii brigăzilor de descărcători, nici unul din vagoanele sosite la depozitul de lemn al minei Petrila n-a intrat în locație. În vederea asigurării minelor Petrila, Lonea și Aninoasa cu materialul lemnos necesar armării în subteran, brigăzile de încărcători trimit spre adînc în fiecare zi 60—80 cărucioare cu lemn.

Pentru curățirea depozitului, în ziua de 12 aprilie a fost organizată o acțiune patriotică. Cu acest prilej au fost adunați circa 40 metri cubi de capete de lemn, care au fost transformate în jumătăți și șori pentru abatajele în figuri. La această muncă patriotică și-au adus contribuția brigăzile conduse de Ivanov Toma, Dincă Dumitru, Radu Dinu și altele.

CIUR IOAN
Petrila

Fără rebuturi

În consfătuirea de producție recentă, muncitorii secției a II-a filatură, de la Viscoza Lupeni, și-au luat angajamente sporite în întrecere. Luînd cîvintul, muncitorul Besoi Nicolae s-a angajat să centreze 5.000 de bobine din care să nu fie mai mult de una rebutată. Angajamentul de a centra între 3.000—4.000 bobine doar cu una rebutată și l-au luat și Prună Ștefan, Toldea Solomon și alții.

Filatorii Tincă Constantin, Huzum Ioan, Bologa Teodor și mulți alții s-au angajat să treacă granița celor 2.000 de bobine filate fără rebuturi.

În prezent întregul colectiv al secției luptă pentru a da viață angajamentelor.

T. GANCIULESCU
Viscoza Lupeni

ANGAJAMENTELE — FAPTE IMPLINITE

fel ca timpul neproductiv să scadă cît mai mult.

Toate acestea, alături de munca susținută a minerilor de aici au făcut ca sectorul să-și realizeze și să depășească în fiecare lună planul de producție: pe ianuarie cu 3020 tone, pe februarie cu 315 tone și pe martie cu 531 tone de cărbune. La baza acestor însemnate depășiri a stat creșterea continuă a productivității muncii. Pe sector s-a obținut în medie un randament mai mare decît cel prevăzut cu 150 kg. de cărbune pe post. În abatajele camere productivitatea muncii întrece pe cea planificată cu peste 200 kg. de cărbune pe post, iar la cele în figuri a sporit cu 450 kg. La aceste realizări o contribuție de seamă au adus-o brigăzile de mineri conduse de Barzu Gheorghe, Ungureanu Vasile, Codrea Gheorghe și Iancu Victor, care au obținut depășiri între 170—270 tone de cărbune. Ele au primit un sprijin prețios din partea maștrilor mineri Pădureanu Teodor și Marinca Ioan. O dată cu depășirea sarcinilor de producție a crescut și cîștigul mediu, care se ridică la 1530 lei pe muncitor.

În același timp datorită sprijinului tehnico-material primit și minerii de la pregătiri au înregist-



Una din cele mai bune brigăzi ale sectorului III de la mina Vulcan este cea condusă de Domokoș Andrei. În prezent ea execută lucrări pentru deschiderea unui nou abataj. Minerii din brigadă sint hotărîți să obțină, ca și pînă acum, viteze de avansare sporite, pentru ca abatajul să intre în exploatare înainte de termenul prevăzut.

IN CLIȘEU: Unul din schimburile brigăzii lui Domokoș Andrei, condus de David Grigore, înainte de intrarea în sut.

Calitatea cărbunelui — obiectiv de seamă în întrecere

Între principalele obiective de întrecere stabilite pentru anul în curs, minerii Văii Jiului au situat la loc de frunte îmbunătățirea calității producției! Luptînd pentru îndeplinirea ritmică a angajamentelor asumate în lumina Directivei C.C. al P.M.R., unele exploatarea au încheiat primul trimestru cu rezultate bune și în ce privește cantitatea, dar și în ce privește calitatea cărbunelui extras.

Acționînd pentru scăderea continuă a procentului de cenușă în cărbune, minerii, mobilizați și îndrumați de organizațiile de partid, de sindicate, au folosit o gamă largă de mijloace tehnice și organizatorice. Aplicarea inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru șist”, folosirea extensivă a pușcării selective, încărcarea cu ajutorul transportoarelor blindate scurte, a digurilor de retenere și alte metode tehnice, au permis colectivelor miniere să extragă cărbune mult dar și de calitate. La mina Lupeni — mina cu cele mai bune rezultate în primul trimestru — calitatea producției a fost îmbunătățită astfel cu 0,4—0,7 la sută față de normele admise. Rezultate bune au obținut și celelalte colective. Minerii de la Vulcan au dat în martie, de exemplu, cărbune cu procent de cenușă cu 1,3 la sută redus față de normă, cei de la Petrila cu 1,7 la sută Strădanii mari pentru

respectarea normelor calitative au depus și minerii de la Uricani care, în martie, cu toate greutățile obiective avute, au dat cărbune blocuri cu 6,2 la sută mai puțină cenușă decît se admite.

Rezultatele obținute pînă acum, situația calității cărbunelui în prima decadă din aprilie, denotă că se intensifică tot mai mult alegerea șistului vizibil în abataje, metoda cea mai eficace pentru a se da cărbune de bună calitate. La o seamă de exploatarea s-au

ing. GH. DUMITRESCU,

(Continuare în pag. 3-a)



Nouă în muncă, tînăra muncitoare Rotaru Viorela, din secția bobinaj a Viscozei Lupeni, încă n-a aflat toate tainele firului de mătase prin cîte mîni barmice și picepute trece pînă ajunge în secția de bobinaj, ca de aici să fie rebobinat și apoi ambalat și expedit la țesătoriile din țară...

Oficiu poștal fruntaș

La începutul anului, lucrătorii oficiului P.T.T.R. Vulcan s-au angajat să depășească sarcinile de plan în anul 1962 cu 1 la sută.

Muncind cu sîrguință, colectivul oficiului P.T.T.R. a obținut succese, îndeplinind planul de producție ba chiar depășindu-l.

Rezultatele cele mai bune le-au obținut factorii poștali Mustățea Ioan, Grumancu Caliopei, Rotni Dumitru și Mateescu Ilie, oficianța Mateuca Maria și telefonista Vlădulescu Maria.

În ședința de analiză a muncii oficiilor poștale, tînută zilele trecute la Petroșani, oficiul Vulcan a fost declarat fruntaș pe raza orașului regiunii Petroșani și raionul Hațeg, decernîndu-i-se drapelul de oficiu fruntaș în producție.

MARIA STOICOVICI
corespondentă

S. EKART

PAGINA CELELOR TINERI

TINERI, PARTICIPAȚI CU TOȚII LA ACȚIUNILE PATRIOTICE PENTRU ÎNFRUMUSEȚAREA VĂII JIULUI!

Pentru ca Valea Jiului să devină tot mai frumoasă

La întrebările noastre referitoare la obiectivele întreprinderii patriotice pentru înfrumusețarea localităților. Văii Jiului tovarășul **Blaț Traian, președintele Sfatului popular al orașului Petroșani a dat următoarele răspunsuri:**

— În această primăvară, ca și în anii precedenți, cetățenii Văii Jiului participă cu entuziasm la întrecerea patriotică pentru înfrumusețarea localităților noastre. În acest an întrecerea patriotică trebuie să devină un puternic factor mobilizator spre obținerea de noi realizări în gospodărirea și ridicarea nivelului urbanistic al localităților. Se preconizează ca locuitorii Văii Jiului să efectueze în acest an peste 1.313.000 ore de muncă patriotică la executarea a diferite lucrări gospodărești, a căror valoare să se ridice la 3.284.730 lei. Lucrările cele mai importante spre care trebuie orientate acțiunile de muncă patriotică ale cetățenilor în cursul lunii curățeniei și în continuare sunt următoarele: curățirea exemplară a tuturor cartierelor, străzilor, curților întreprinderilor și instituțiilor, parcurilor, terenurilor de sport și a altor locuri virane, amenajarea de noi zone verzi, de baze sportive, sădirea de arbori ornamentali precum și altele.

— Am dori să ne vorbim despre obiectivele la realizarea cărora tineretul Văii Jiului poate contribui în mod deosebit.

— Înainte de a răspunde la această întrebare aș dori să subliniez următoarele: Fără îndoială, tineretul Văii Jiului a avut în anii trecuți o contribuție însemnată la buna gospodărire a localităților noastre. Dar, ținând cont de numărul mare de tineri care trăiesc în Valea Jiului, de entuziasmul general care a cuprins locuitorii bazinului nostru carbonifer, comitetele de cetățeni și comitetele de femei în acțiunea de înfrumusețare a localităților, participarea tinerilor la acțiunile obștești cu caracter gospodăresc, în orașul Petroșani mai ales, nu s-a ridicat încă la nivelul posibilităților. Așteptăm ca tinerii să facă mai mult, contribuția lor la dezvoltarea și înfrumusețarea Văii Jiului să fie mai însemnată.

— În ce domenii ale acțiunilor gospodărești am dori să ne ajute tinerii, organizațiile U.T.M.? Dorim ca tinerii de la exploatarea, din uzine și întreprinderi să fie în primele rânduri ale acțiunilor de amenajare și înfrumusețare a

parcurilor și zonelor verzi din cartiere care au fost date spre patrulare unităților unde ei lucrează. Există, de asemenea, câteva obiective la realizarea cărora ar putea contribui în mod deosebit tinerii. Este vorba, în primul rând, de amenajarea și crearea de noi baze sportive pe lângă fiecare întreprindere și instituție unde sînt posibilități și chiar în incinta cartierelor mai mari, ca de pildă, în cartierele Gh. Dimitrov, Livezeni, din Petroșani, Viscoza din Lupeni, M. Eminescu din Lonea etc. Tinerii ar putea amenaja și patrona în continuare, solare și terenuri de joc pentru copii în cartierele noastre noi. O deosebită contribuție pot aduce tinerii și la acțiunea de plantare a arborilor decorativi. În această primăvară în localitățile Văii Jiului vor fi plantați peste 10.000 de bucăți de arbori și arbuști. Săparea gropilor și plantarea acestora ar putea fi executate în bună parte de tineri. Organizațiile U.T.M. mai au posibilitatea, deși există un timp scurt pentru aceasta, de a organiza acțiuni pentru aducerea de puieți de lilieci chiar din împrejurimile localităților noastre, bunăoară de la Peștera Bolii, Surduc, Dealul Babii etc. și pentru plantarea acestora în noile parcuri și zone verzi.

Am enumerat doar câteva din lucrările la care tinerii pot, și noi așteptăm, să contribuie. Sîntem convinși că prin acțiuni bine organizate, prin mai multă inițiativă, tinerii, mobilizați de organizațiile U.T.M., vor aduce în acest an o contribuție cu mult mai mare decît în anii trecuți la înfrumusețarea și dezvoltarea urbanistică a Văii Jiului.

O contribuție pe care o pot aduce organizațiile U.T.M. din școli, cadrele didactice

— În fiecare primăvară, în cadrul lunii curățeniei, sute de tineri, alături de ceilalți cetățeni, sînt chemați să-și aducă aportul la înfrumusețarea localităților noastre, astfel ca spațiile dintre noile blocuri să contribuie la înfrumusețarea cartierelor, la ridicarea nivelului urbanistic al orașelor Văii Jiului.

Și în acest an, spațiile dintre blocuri vor fi învăluite din nou de covorul verde al ierbilor, vor înflori iarăși florile. Dar dacă căutăm să regăsim ceea ce am realizat anul trecut, vedem că în multe locuri trebuie să o luăm de la început. În multe locuri, gazonul de anul trecut nu va mai răsări, pentru că a fost călcat.

Se plantează puieți, dar unul dintre ei nu-și vor tremura frunzele în adierea vîntului, pentru că sînt rupți. E adevărat, sînt și unii cetățeni lipsiți de cel mai elementar bun simț, care n-au învățat să pretuiască ceea ce se face pentru înfrumusețarea localităților.

Tot atît de adevărat este însă că de cele mai multe ori spațiile verzi cad victimă jocului copiilor și școlarilor. Nu pot fi absolviți de răspundere nici părinții care își lasă copiii să se joace oriunde și oricum. În alte orașe părinții se înțeleg între ei pentru a fi de față la jocul copiilor, pentru a-i supraveghea.

Se poate însă obiecta: dar copiii unde să se joace? Aceasta este într-adevăr o problemă dar ea poate fi rezol-

vată: avem unde crea locuri de joc pentru copii. În jurul blocurilor 23, 24, 25 din cartierul Dimitrov, spre exemplu, s-au amenajat anul trecut spații verzi. Acum ele nu mai sînt, deoarece au fost călcate. Dar în incinta acestor blocuri se află un teren destul de întins care poate fi amenajat special spre a fi un loc de atracție pentru copii. La fel stau lucrurile și în restul cartierului Dimitrov, precum și în alte localități. Copiii și în primul rînd școlarii, pionierii chiar, își găsesc loc de joacă tocmai acolo unde nu trebuie.

Pentru rezolvarea acestor probleme se impun două sarcini: în această primăvară să facem mai mult pentru amenajarea terenurilor de joc. Asta pe de o parte. Iar pe de altă parte organizațiile U.T.M. din școli să îndrume organizațiile de pionieri pentru a veni în apărarea spațiilor verzi. E un lucru perfect posibil dacă ne gîndim și la faptul că aproape în fiecare bloc locuiește un învățător sau profesor, un instructor de pionieri, care n-ar trebui să treacă nepăsători pe lângă grupurile de pionieri și școlari care joacă mingea pe locurile unde trebuie să răsără gazonul.

Protejarea spațiilor verzi, a arbuștilor, a florilor — lată o sarcină la care trebuie atrași pionierii și școlarii, și pentru care organizațiile U.T.M. din școli, cadrele didactice trebuie să acționeze cu stăruință.

Zi de duminică. De dimineață cartierul Sohodol a devenit un furnicar de oameni, un mare șantier. Sute de energeticieni, mai ales tineri de la termocentrala Paroșeni au pornit cu lopeti, cazmale și tirnăcoape la o muncă entuziasată pentru a amenaja pe terenurile virane din jurul blocurilor zone verzi și a planta arbuști care să transforme cartierul lor într-un adevărat parc.

Printre energeticienii, tinerii și vîrstnici, ieșiți în această zi la muncă voluntară sînt mulți muncitori de frunte ai uzinei: sudorul Petrică Sava, maistrul mecanic Popescu Virgiliu, mecanicul de ca-

In cartierul energeticienilor

zane Niță Cornel, șeful de tură Berca Nicolae, mecanicul de turbine Pop Iuliu și alții, toți dornici de a șterge urmele iernii cam lungi, de a face ca împrejurimile fiecărui bloc să fie cit mai frumoase, cit mai atrăgătoare. Printre ei se găsesc și deputații lor, tov. Miștescu Gheorghe, Dina Maria și alții.

Deputații, împreună cu responsabilii scîrilor au format un comandament al acțiunilor de înfrumusețare. Oamenii au fost împărțiți pe grupe. 11 blocuri avem în cartierul nostru, 11 grupuri s-au format.

Obiectivele acțiunii au fost stabilite pe loc. În primul rînd încărcarea molozului rezultat de la demolarea sobelor de teracotă, cu ocazia termoficării blocurilor, amenajarea de zone verzi, săparea de gropi pentru arbori.

Timp de cîteva ore în cartierul energeticienilor din Paroșeni s-a desfășurat o muncă plină de elan. Tinerii Ispas Constantin, Stănișel Gheorghe, Matei Michel, Kinea Maria, Zaharia Vasile și alți muncitori, tehnicieni și funcționari, tineri și vîrstnici, femei și bărbați au muncit cu însuflețire.

Bilanțul „Zilei de înfrumusețare a cartierului” a fost bogat în realizări. A fost săpată și nivelată pentru zone verzi o suprafață de peste 200 m.p., s-au încărcat 50 de camioane de moloz, s-au săpat 75 de gropi pentru arbori.

Cartierul are în prezent o înfățișare nouă. În curînd aici vor înflori 75 de tei, între blocuri vor apare covoare noi de zone verzi, vor răsări florile. Cartierul energeticienilor va avea o înfățișare plăcută, tinerească, demnă de munca rodnică a harnicilor lui locuitorii.

M. BADIȚA
corespondent



Fotoreporterul nostru i-a surprins pe membrii comitetului U.T.M. de la mina Uricani, discutînd despre acțiunile de muncă patriotică pentru înfrumusețarea comunei lor.

CU OBIECTIV PRECIS

„Luna muncii patriotice” ce se desfășoară în întreaga țară în cinstea celei de-a 40-a aniversări a creării U.T.C. a început în orașul Petrila cu entuziaste acțiuni tineresti pentru înfrumusețarea orașului.

Pentru a antrena un număr cit mai mare de tineri la acțiunile din cadrul „lunii muncii patriotice”, comitetul orașenesc U.T.M. Petrila, în colaborare cu sfatul popular orașenesc, a întocmit un plan de acțiune care a fost pus spre dezbateră unei plenary largite a comitetului orașenesc, cu birourile organizațiilor U.T.M. Prin acest plan, comitetul nostru orașenesc a repartizat fiecărei organizații U.T.M. obiective precise de lucru. Cu prilejul dezbaterii acestui plan, organizațiile U.T.M. și-au luat angajamente concrete privind lucrările pe care le vor efectua. În acest fel, în plenară, printre altele, s-au stabilit următoarele:

Parcul „Dr. Petru Groza” din Petrila a fost încredințat spre a fi curățit și reamenajat tinerilor de la prepararea și de la sectorul II al minei. Comitetele acestor organizații s-au angajat să mobilizeze zilnic cîte 100 de tineri la lucrările

de amenajare a acestui parc. Se va așterne calcar concasat pe alei, se vor văruși pomii, se vor săpa straturile pentru flori, se va repara gardul pe o lungime de 30 m.l. etc.

Utemiștilor din sectoarele III și IV de la mina li s-a încredințat îngrijirea stadionului și amenajarea unei baze sportive pentru atletism. Tinerilor din sectorul VII al minei li s-a încredințat, de asemenea, un obiectiv însemnat: reamenajarea strandului din localitate. Pînă la deschiderea sezonului, tinerii vor efectua lucrări de curățenie, vor amenaja un parc, vor curăți și văruși copacii din incinta strandului și vor sădi 30 de arbori ornamentali. La fel, tinerii din sectorul VIII vor începe în aceste zile amenajarea unui teren de volei în parcul orașenesc și vor contribui la construcția noului popicărli ce va începe în curînd lângă clubul muncitoresc din localitate.

Tinerilor din celelalte sectoare de activitate le-au fost încredințate de asemenea lucrări importante. Utemiștii din organizațiile din cadrul S.M.S. Petrila și Lonea, și de la cantină vor amenaja ronduri de flori. Organizațiilor de bază

U.T.M. din cartiere li s-au repartizat sarcini privind sprijinirea acțiunilor întreprinse de deputați și comitete de cetățeni pentru amenajarea de spații verzi, reparări de garduri etc.

Tinerii din căminele miniere din Petrila și Lonea s-au angajat să reamenajeze parcurile din jurul căminelor.

Pentru tinerii mineri din Lonea a fost întocmit un plan de acțiune aparte cu lucrările pe care le vor întreprinde pentru înfrumusețarea localității.

În total, așa cum se prevede în planul de măsuri, tinerii din orașul nostru vor efectua în această primăvară 8000 ore de muncă voluntară la executarea a diferite lucrări a căror valoare se va ridica la 20.000 lei.

Sarcinile pe care ni le-am propus sînt mari, dar entuziasmul cu care tinerii petrileni au pornit la muncă, arată că ele vor fi realizate cu succes. Tinerii orașului nostru, mobilizați de organizațiile U.T.M., vor întâmpina cea de-a 40-a aniversare a creării U.T.C. cu însemnate realizări în înfrumusețarea și întinerirea orașului nostru.

EUGEN STRICKBERGER
secretarul comitetului orașenesc U.T.M. Petrila

O zi rodnică pentru tinerii din Vulcan

La îndemnul comitetului orașenesc U.T.M., numeroși utemiști din Vulcan participă cu entuziasm la acțiunile organizate de sfatul popular al orașului pentru înfrumusețarea localității.

Deosebit de rodnice au fost acțiunile voluntare întreprinse duminică trecută de utemiștii din Vulcan. În dimineața acestei zile peste 200 de tineri au pornit la muncă pentru amenajarea unor străzi, transportarea molozurilor, plantarea de pomi fructiferi și ornamentali, crearea de noi zone verzi.

Peste 20 de tineri de la uzina electrică Vulcan au lucrat la amenajarea străzii „V. I. Lenin”. Tinerii au curățat pe o distanță de 200 metri șanțurile de scurgere a apelor, au curățat strada de noroi și au făcut niveluri. Un alt grup de 20 de tineri au lucrat la înfrumusețarea străzii „30 Decembrie”. Pe o porțiune de 145

m s-au curățat șanțurile și s-a transportat gunoalul. Printre tinerii care s-au evidențiat se numără Sandu Ioan, Cucuță Petru, Ekart Iosif, Greeruş Florian, Rumbol Nicolae și alții.

Între blocurile E nord, E sud și E vest mai mulți tineri de la I.C.O. au săpat gropile pentru plantarea de arbori. În această zi tinerii Nedelcu Mihai, Andreiaș Ioan, Merişan Ioan și alții au săpat peste 30 de gropi. La șantierul de construcții de locuințe, alți 40 de tineri în frunte cu tovarășul Vlad Petru, secretarul organizației U.T.M., au lucrat la sortarea și amenajarea materialelor de construcții. Tinerii Truscă Nicolae, Năzuț Aurel, Adrian Constantin, Prîsecaru Nicolae au sortat peste 150 m. l. țevă pentru instalații de apă.

În această zi tinerii vulcăneni au efectuat peste 650 de ore muncă patriotică.



Sint harnici și pricepuți țapinarii Ursache Gheorghe, Mironescu Ioan, Mironescu Constantin, Schipor Ioan, Schipor Vasile și Mandici Constantin de la I. F. Petroșani. Ei își depășesc lună de lună cu 30—40 la sută sarcinile de producție.
Clîșeul de față înfățișează pe cei 6 țapinari în momentul încărcării unui buștean în vagon.

Pentru o discuție cu agitatorii

(Urmare din pag. 1-a)

de bază au stat de vorbă cu minerii din această brigadă și toți au promis că lucrurile se vor îndrepta. Dar iată că trecuse o decadă din luna aprilie și brigada lui Iancu Nicolae e tot rămasă sub plan. Tov. Tocaci își notă în carnet această chestiune. Va cere părerea celorlalți tovarăși din birou, precum și a agitatorilor asupra a ceea ce trebuie făcut. Poate, pînă la urmă un miner de frunte, un membru de partid care știe să înfrunte greutățile va trebui să preia această brigadă și să o aducă la nivelul celor fruntașe, pentru ca în întregul sector să fie îndeplinită lozincă „Nici o brigadă sub plan“.

Secretarul organizației de bază își aminti și de celelalte probleme în jurul cărora purtase discuții cu agitatorii. Tovarășii din colectivul de agitatori fuseseră chemați încă de la începutul anului să desfășoare o muncă susținută pentru îndeplinirea angajamentului anual luat de colectivul sectorului, care și-a propus să extragă în acest an 3000 tone de cărbune peste plan. Minerii, tehnicienii au muncit cu însuflețire și iată că în numai trei luni, adică la sfîrșitul lui martie, angajamentul anual a fost îndeplinit.

Una din sarcinile pe care le avem acum este următoarea: să revizuiem angajamentul anual de întrecere, să-l mărim pe măsura posibilităților pe care le avem — spunea tov. Tocaci. Trebuie discutat cu toate brigăzile din sector, cu tehnicienii; este de asemenea necesar ca grupele sindicale să-și spună cuvîntul. Și la rezolvarea acestei probleme agitatorii pot aduce o contribuție de seamă, lucru pe care secretarul organizației de bază și-l notă în carnet. Agitatorii trebuie chemați, de asemenea, să militeze pe mai departe pentru calitatea producției, pentru economii. Se cere subliniată sarcina agitatorilor de a fi mereu la curent cu principalele evenimente internaționale, spre a putea desfășura o muncă mai susținută de informare politică a minerilor și muncitorilor din sector.

Secretarul organizației de bază urma să se întâlnească și cu ceilalți membri ai biroului organizației de bază, să le ceară părerea pentru ca astfel să-i ajute pe agitatori — mobilizatori activi ai colectivului — să îndrepte atenția muncii politice pe care o desfășoară în rîndul minerilor și muncitorilor, spre cele mai actuale sarcini ale sectorului.

Munca culturală este un factor important de ridicare a nivelului multilateral al celor ce muncesc strîns legat de procesul de producție. De aceea buna desfășurare a activităților culturale-educative trebuie să constituie o preocupare permanentă a organizațiilor de sindicat, U.T.M., a școlilor de toate gradele, a instituțiilor de cultură, a cluburilor, colțurilor roșii etc.

In ultimul timp activitatea culturală a orașului Vulcan cunoaște o dezvoltare multilaterală. Sub conducerea comitetului orașenesc de partid, organizațiile de sindicat și U.T.M. de la exploatarea minieră Vulcan, uzina electrică, școala medie mixtă și-au intensificat munca de sprijinire a activității clubului Vulcan. În vederea înviorării muncii culturale-educative a fost antrenat un mare număr de muncitori în cadrul formațiilor culturale-artistice și în celelalte forme ale muncii culturale. Comitetul de întreprindere de la mina Vulcan s-a preocupat permanent de asigurarea bazei materiale a clubului cu toate materialele necesare.

Tot mai mare este contribuția inginerilor, a cadrelor didactice, a oamenilor de cultură

În extragerea cărbunelui — indici tehnici tot mai buni!

(Urmare din pag. 1-a)

te pe care le folosesc tot mai bine. Realizările primului trimestru sînt edificatoare. Planul de încărcare mecanică pe combinat a fost depășit cu 1337 m.c. steril. Toate exploatrările și-au depășit sarcinile la încărcare mecanică în galerii. La Lupeni de exemplu au fost încărcăți peste plan 556 m.c. steril, la Lonea 449 m.c. steril, la Uricani 741 m.c. steril. Cu transportoarele blindate scurte, minerii din abatajele sectorului III de la Petrila și-au depășit planul trimestrial cu 1.569 tone de cărbune, iar cei din sectoarele IV și V Lonea, care folosesc aceste utilaje, cu 1725 tone de cărbune. La mina Lonea a sporit și utilizarea intensivă a mașinilor de încărcat, planul fiind depășit cu 45 m.c. steril pe mașină/lună și cu 50,6 m.c. steril pe recîncărcător/lună.

Se îmbunătățește calitatea producției

Aplicarea tot mai consecventă a inițiativei „Nici un vagonet de cărbune rebutat pentru sist“ duce pe zi ce trece la îmbunătățirea indicilor calitativi ai producției. În luna aprilie de exemplu, la cărbunele blocuri, acolo deci unde alegerea manuală a sîstului are eficacitate, indicii calitativi sînt tot mai buni. Minerii de la Vulcan au realizat la cărbunele trimis spre spălare la preparația Lupeni un procent de cenușă cu circa 1,5 la sută sub normă, iar la cel trimis preparației Petrila cu 3,5—4,6 la sută sub normă. Și cărbunele blocuri de la Uricani are un procent de cenușă scăzut față de normă cu 8,6 — 14,1 la sută.

LA CLUBUL VULCAN

Activitate culturală rodnică

zla cu același titlu de M. Eminescu. Din echipele de teatru se pot evidenția tinerii Nagy Andrei, miner, Illes Ida, Fănață Toma, Strinu Florea.

De un succes deosebit s-a bucurat spectacolul de estradă „Fulgii de nea“ care a fost prezentat în centrele miniere Vulcan, Uricani și Aninoasa. Acum echipa de estradă pregătește spectacolul intitulat „Pe plaiuri hunedorene“. Merită a fi arătată contribuția tinerilor Stross Rozalla, Cojocaru Nicoleta, Albert Ioan, prezentatori, precum și a soliștilor vocali Cearneanu Felicia, Vlăduț Violel, Ioana Baban și Iancu Marton.

Nici activitatea culturală a celor mici nu a fost neglijată. Cercul de balet pentru copii îndrumat de tov. Lazăr Melania este de acum destul de mare. În cercul de muzică cu cele 3 secții ale sale, acordeon, pian, vioară, condus de tov. Iacob Margareta munca se desfășoară în condiții bune.

Cuvînte bune se poate spune și despre munca perseverentă a formației corale, a orchestrei, tarafului și a fanfarei care se pregătesc cu multă seriozitate.

D. ALBESCU

Comisiile de împăciuire, factor activ în ridicarea conștiinței socialiste

de către comitetul executiv și de secția de gospodărire comunală a sfatului popular.

La Sfatul popular al comunei Iscroni, în mai multe ședințe de comitet executiv s-a analizat activitatea comisiei de împăciuire. Cu toate acestea munca comisiei de împăciuire de aici nu a dat încă rezultate satisfăcătoare, comisia de împăciuire de pe lângă acest sfat popular nu a împăcat nici jumătate din părțile aflate în conflict.

În vederea îmbunătățirii muncii comisiilor de împăciuire de pe lângă sfaturile populare, Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului Petroșani, în colaborare cu Asociația juriștilor, a trecut la instruirea tuturor comisiilor de împăciuire pe 3 centre — Petrila, Lupeni și Petroșani. Instrucțiunile sînt făcute de către un colectiv de juriști alcătuit dintr-un judecător de la tribunalul local, un procuror, un avocat și șeful oficiului juridic al Sfatului popular al orașului Petroșani.

Cu sprijinul comitetelor executive ale sfaturilor populare comisiile de împăciuire își pot îmbunătăți și mai mult activitatea aducînd astfel o contribuție prețioasă la educarea cetățenească a maselor de oameni ai muncii, în spiritul respectării normelor de conviețuire noi, socialiste.

C. IRIMESCU
șeful oficiului juridic al Sfatului popular al orașului Petroșani

—○—

Analizînd activitatea comisiei de împăciuire într-o ședință a sa, Comitetul executiv al Sfatului popular al comunei Aninoasa a constatat că din 155 plîngerii înregistrate într-un an, 92 de cazuri au fost rezolvate prin împăcarea părților. Totuși comitetul executiv a cerut comisiei de împăciuire să stăruie mai mult în împăcarea părților aflate în conflict. În acest scop s-a indicat comisiei de împăciuire ca să invite la ședințele comisiei și pe deputatul din circumscripția de unde sînt cazuri de dezbătut, iar cetățenii care au dese abateri de la normele de conviețuire socială să fie criticați la stația de radioamplificare și la gaza de stradă.

O rodnică activitate a desfășurat și comisia de împăciuire de la Sfatul popular al orașului Lupeni. Într-un an mai bine de 55 la sută din cazuri au fost rezolvate de comisiile de împăciuire. Rezultatele obținute sînt rodul sprijinului dat comisiei de împăciuire

manifestat tendințe bune în lupta pentru încadrarea în indicii calitativi. La mina Vulcan, de pildă, acțiunea întreprinsă în luna martie sub îndrumarea comitetului de partid pentru intensificarea alegerii sîstului în abataje a dat rezultate bune. Cu toate că sub aspect cantitativ munca minerilor de aici nu s-a ridicat la înălțimea cerințelor, în privința calității cărbunelui procentul de cenușă a fost sub normă după ce în lunile anterioare era cu mult peste norma admisă. Aceeși tendință s-a văzut la Uricani, unde conducea mina s-a orientat just, reușind să echilibreze calitatea cărbunelui, acționînd asupra alegerii exemplare a sîstului la stratul 8—9 deși la stratul 3 s-au întîmpinat mari greutăți obiective prin exploatarea culcușului fals al stratului cu mare procent de cenușă.

Cu totul altfel se prezintă situația la mina Petrila, unde în ansamblu cu calitatea se stă relativ bine. Aici, acțiunea pentru îmbunătățirea calității a cărbunelui nu a constituit un obiectiv principal, permanent. În ianuarie procentul admis de cenușă la Petrila a fost depășit cu 2,1 la sută, în februarie cu circa 0,7 la sută pentru ca în martie să fie cu 2 la sută sub normă. La mină există o mare fluctuație pe zile în alegerea sîstului vizibil (lucru confirmat de procentul mare de cenușă la cărbunele b'ocuri) mai ales către finele lunilor.

În această lună, la exploatrările Petrila, Uricani și în special Vulcan, procentul admis de cenușă în cărbune este sub normă. Aceasta denotă că măsurile luate la toate exploatrările pentru încadrarea în indicii calitativi dau rezultate. Acțiunea aceasta trebuie continuată cu toată perseverența, trebuie mult insistat asupra alegerii sîstului vizibil în abataje și pregătiri, trebuie intensificat controlul calitativ al producției în mină și la recepție. Calitatea cărbunelui este un obiectiv principal și permanent al întrecerii și de acest lucru trebuie în primul rînd ținut cont!

D. ALBESCU

Calitatea cărbunelui — obiectiv de seamă în întrecere

(Urmare din pag. 1-a)

—○—

NOTA

Fată sau băiat?

Tovarășul Chistol Ioan, miner din Vulcan, se prezintă la sfatul popular pentru a-și înregistra noul născut.

Delegatul de la oficiul stării civile îl întreabă pe tînărul tată: „Nume va purta copilul?“

Tatăl foarte bucuros spuse:

— Ioan!

— Cum tovarășe, „Ioan“, doar în certificatul de verificare a nașterii eliberat de maternitatea din Vulcan se arată că este de sex feminin?

Tatăl nedumerit dă o țușă pentru a se convinge dacă noul născut este fată sau băiat. Nu peste mult timp se întoarce gîșind dar radia de bucurie:

— E băiat tovarășe, se putea altfel?

„N-ar fi rău ca pe viitor cei de la maternitatea din Vulcan să elibereze certificate cu mai mult simț de răspundere. Nu pentru altceva, dar să nu se creeze emoții în cazul cînd e vorba de o problemă așa de importantă!“

E. TOMA
correspondent

Curs de ridicare a calificării

La I.L.L. sectorul Vulcan, funcționează un curs de ridicare a calificării. Acest curs are drept scop lărgirea cunoștințelor tehnice ale muncitorilor și este frecventat de un număr de 42 cursanți. Tovarășii Bulzan Dumitru responsabilul cursului, precum și lectorii se străduiesc să prezinte în fața elevilor lecții interesante menite să contribuie la ridicarea calificării profesionale a muncitorilor.

O frecvență bună și participare activă la cursuri au muncitorii Grigorescu Ioan, Kovács Gheorghe, Pasăre Aristică, Pușcaș Augustin, Fazakaș Francisc, Stroiescu Gheorghe și alții care aplicînd cunoștințele dobîndite și-au îmbunătățit simțitor munca

KEREKEȘ IOAN
correspondent

VIATA INTERNATIONALA

Lucrările Conferinței de la Geneva

GENEVA 18. De la trimisul special Agerpres, N. Puicea:

La 18 aprilie, în cursul celei de-a 23-a ședințe plenare a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, prezidată de delegatul italian, reprezentantul S.U.A., A. Dean, a prezentat spre examinare Comitetului proiectul american de tratat cu privire la dezarmarea generală și totală. Acest proiect, care apare pe masa conferinței la cinci săptămâni de la începutul ei, se intitulă „Schiza prevederilor de bază ale Tratatului cu privire la dezarmarea generală și totală în condiții de pace în lumea întreagă” și însumează 35 de pagini.

Dar chiar de la o primă citire a documentului american se poate constata că el reprezintă în fapt o expunere mai largă a propunerilor formulate de președintele Kennedy în septembrie 1961 la O.N.U., furnizind foarte puține elemente noi. Astfel se explică probabil faptul că primele reacții la propunerile americane au fost foarte reținute. De altfel majoritatea delegaților au anunțat că și vor face cunoscută poziția după o mai profundă examinare a documentului american.

În cadrul discuției care a avut loc imediat după prezentarea acestui document, au luat cuvântul reprezentanții Bulgariei, Indiei, Italiei, Cehoslovaciei și Angliei.

În timp ce delegații italieni și britanici au încercat să pledeze

cit mai convingător pentru propunerile americane, prezentându-le în lumina cea mai favorabilă, reprezentanții Bulgariei și Cehoslovaciei au subliniat că încă de la prima citire se constată că documentul conține prevederi care încalcă principiul asupra cărora s-a căzut de acord. În acest sens a fost menționat principiul că măsurile de control nu trebuie să depășească cadrul controlului asupra dezarmării. Încercarea de a se institui un control asupra înarmărilor, a subliniat reprezentantul Cehoslovaciei, este în contradicție totală cu concepția dezarmării generale și totale. De asemenea, nu pot să nu creeze dificultăți suplimentare, a declarat delegatul bulgar, termenele prea prelungite ale primelor etape de dezarmare, prevăzute de proiectul american.

La rândul său, reprezentantul Indiei și-a exprimat regretul în legătură cu faptul că proiectul american nu prevede de loc termene pentru înfăptuirea celei de-a treia etape. În această ordine de idei la Geneva se amintește că într-una din ședințele recente ale comitetului delegatul indian a subliniat în mod deosebit necesitatea înfăptuirii rapide a întregului proces de dezarmare.

În cercurile din apropierea Comitetului se exprimă părerea că americanii au prezentat acest document sub presiunea a însăși desfășurării conferinței și a numeroa-

selor critici care le-au fost adresate pentru declarațiile vagi și neangajante făcute până acum în tot cursul lucrărilor.

Referindu-se la impresia penibilă pe care a produs-o atât asupra delegaților neutri la conferința de la Geneva cât și asupra opiniei publice în general, faptul că S.U.A. au venit la conferință fără nici un plan precis de dezarmare (ceea ce ar putea constitui și un indiciu pentru intențiile reale ale anumitor cercuri din S.U.A.), ziarul „New York Times” scrie: „De fapt oficialitățile de aici admit acum că Departamentul de Stat a fost neglijent neavând un asemenea proiect gata pentru a fi prezentat la începutul conferinței de la Geneva, cu atât mai mult cu cât experții Agenției americane de control asupra armamentelor și de dezarmare s-au așteptat de la bun început ca Uniunea Sovietică să prezinte un asemenea proiect”.

Următoarea ședință plenară a Comitetului pentru dezarmare va avea loc la 19 aprilie.

Declarația primului ministru al Cubei, Fidel Castro

HAVANA 18 (Agerpres).

Cu prilejul aniversării eșecului agresiunii imperialiste de la Playa Giron, Fidel Castro, primul ministru al Cubei, a făcut o declarație pentru ziarul „Noticias de Hoy”. „Acum un an, a spus Castro, s-a afirmat că revoluția cubană va fi zdrobită. Pe atunci se credea că deasupra patriei noastre chinute va filfia din nou odiosul drapel al dominației străine, al crimelor, al exploatații și privilegiilor pentru puținii”.

Poporul nostru însă a făcut minuni de patriotism, a dat dovadă de un curaj uimitor și o încredere nestrămutată în revoluție. Acolo, pe câmpul de bătălie, împreună cu fumul ultimelor focuri, s-au spulberat aceste iluzii demente. Imperialiștii au suferit prima lor înfrângere de mari proporții pe continentul american”.

Nu a trecut decât un an, dar cit de mult în urmă au rămas

speranțele imperialiștilor de a aservi din nou patria noastră, de a transforma pe fiii și fiicele ei în robi, se spune în declarația lui Fidel Castro. Aceste speranțe sînt tot mai mult de domeniul trecutului, ca groaznice coșmaruri care nu pot reveni într-o țară unde întregul popor, neprecupețindu-și forțele, cu prețul unor jertfe uriașe și al singelui fiilor săi, făurește un viitor minunat.

Fidel Castro și-a încheiat scurta declarație prin cuvintele: „Glorie veșnică eroilor care au căzut în lupta pentru independența patriei! Trăiască revoluția socialistă!”.

Greva studenților din Dacca

CARACI 18 (Agerpres).

Studenții Universității din Dacca (Pakistan) au declarat o grevă în sprijinul revendicărilor lor de îmbunătățire a condițiilor de studiu. Ei au organizat la 16 aprilie un miting de protest împotriva măsurilor antidemocratice ale autorităților pakistaneze față de mișcarea studentescă. Poliția a invadat universitatea, încercând să pună capăt grevei studenților. Ne-reușind, autoritățile au hotărât să închidă universitatea până la 31 mai.

Brazilia promovează o politică independentă proprie

RIO DE JANEIRO 18 (Agerpres).

La 16 aprilie Santiago Dantas, ministrul Afacerilor Externe al Braziliei, a declarat că Brazilia nu va avea decît de cîștigat de pe urma contactelor cu țările socialiste.

„Intrecerea în cadrul coexistenței, a subliniat el, este singura cale de aplanare a contradicțiilor serioase care sfîșie lumea de astăzi”.

Dantas a spus că Brazilia promovează o politică independentă proprie. Ea se pronunță pentru întrecerea în condițiile coexistenței statelor cu orînduirii sociale diferite. Potrivit spuselor sale, Brazilia nu este de acord cu teza, potrivit căreia, soarta lumii trebuie să se hotărască printr-un conflict militar.

Situația politică din Argentina se menține încordată

BUENOS AIRES 18 — (Agerpres).

Situația politică din Argentina a fost dominată în cursul ultimelor 24 de ore de știrile pregătirii unei noi lovitură de stat din partea comandanților militari care ar urma să instaureze la putere o juntă militară. Potrivit relatărilor agenției France Presse, aceste știri „circulă cu persistență la Buenos Aires” fiind puse în legătură cu nemulțumirea comandanților militari față de evoluția situației politice din țară. Agenția adaugă că în cursul zilei de luni, „forțele de poliție au fost întărite în capitala argentiniană, efectivele jandarmeriei au fost sporite, iar trupe de infanterie sînt transferate din Bahia Blanca la Buenos Aires”.

GREVA PETROLIȘTILOR DIN VENEZUELA

CARACAS 18 (Agerpres).

Greva muncitorilor petroliști, care a început în orașul El Tigre din partea răsăriteană a Venezuelei, s-a extins asupra orașului Puerto la Cruz. Greva a fost declarată în semn de protest împotriva atacului asupra sediului din El Tigre al Sindicatului petroliștilor, săvîrșit de bande aflate în serviciul societății petroliere americane.

În timpul atacului asupra sediului sindicatului au fost răniți Francisco Latan, secretar general al sindicatului, și conducătorul sindical, Esteban Gutierrez.

Ministerul Muncii a declarat greva ilegală.

Confederația oamenilor muncii din Venezuela a dat publicității o declarație în sprijinul grevei.

O nouă criză politică în Republica Dominicană

SANTO DOMINGO 18 (Agerpres).

După cum relatează agenția Associated Press, în Republica Dominicană a izbucnit o nouă criză politică în urma conflictului care s-a produs între Consiliul de Stat, prezidat de Rafael Bonnelly, și Uniunea civică națională. Uniunea a declarat că între ea și guvern, există „divergențe fundamentale” și a ordonat membrilor săi ca într-un termen de zece zile să părăsească posturile guverna-

mentale pe care le dețin. Unii din membrii Uniunii ocupă posturi ministeriale și alții posturi de guvernatori.

Uniunea civică cere epurarea radicală a aparatului de stat de elementele trujiliste. În țară au avut loc în ultimul timp numeroase tulburări deoarece guvernul nu a dovedit destulă energie în îndepărtarea din posturi de răspundere a adeptilor fostului dictator Trujillo.

Vești din țările socialiste

MOSCOVA

Uniunea Sovietică se află de pe acum înaintea S.U.A. în ceea ce privește extracția minereului de fier, precum și producția de cocș. și se apropie de nivelul american în ceea ce privește producția de fontă și oțel, a declarat Viktor Hlebnikov, vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării al U.R.S.S.

În ultimii șase ani, Uniunea Sovietică a mărit producția de oțel cu 26 de milioane de tone, în timp ce, în aceeași perioadă în Statele Unite, ea s-a redus cu 15 milioane de tone. În momentul de față, U.R.S.S. produce aproape aceeași cantitate de oțel cît cele mai mari țări capitaliste din Europa — Anglia, R.F.G. și Franța luate la un loc.

CELEABINSK

Au început lucrările de construcție pe ultima porțiune a magistralei de gaze Buhara — Ural,

cea mai mare din lume. Lungimea totală a celor două conducte ale ei depășește 4.000 de kilometri.

VARȘOVIA

În centrul capitalei poloneze se apropie de sfîrșit construirea noului Teatru Mare de Operă și Ballet. Sala este proiectată pentru a găzdui 2.000 de spectatori.

BUDAPESTA

În ultimii ani au fost descoperite în Ungaria noi și bogate zăcăminte de gaze naturale. Conform planurilor de exploatare a acestor zăcăminte, în 1965, consumatorii — industria și locuințele — vor primi de 15 ori mai multe gaze naturale decît în prezent. Acest surplus va proveni din sondele date în exploatare în marea pustă ungară și în regiunea trans-damubiană.

HANOI

În primul trimestru al anului curent, volumul producției globale a întreprinderilor de stat din R.D. Vietnam a înregistrat o creștere de 22,7 la sută, față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Extracția minereului de crom a sporit cu 33,9 la sută, producția de cărbune — cu 17,8 la sută, de zabăr — cu 36,8 la sută.

Cum încearcă patronii minelor carbonifere să zădărnicească lupta minerilor belgieni pentru majorarea salariilor

BRUXELLES 18 (Agerpres). După cum anunță ziarul „La Libre Belgique”, guvernul belgian intenționează să satisfacă cererea proprietarilor minelor carbonifere, autorizându-i să recruteze din Spania 5.000 de muncitori pentru a lucra în minele belgiene.

Reprezentanții sindicatelor muncitorilor din industria cărbunelui au luat atitudine împotriva acestei cereri a magnaților cărbunelui. Recrutînd brațe de muncă din străinătate, în timp ce în țară se numără cîteva zeci de mii de șomeri, proprietarii minelor încearcă implicit să zădărnicească lupta minerilor belgieni pentru majorarea salariilor.